



# 元旦3天小长假火车票即将开售购票日历已安排

2025年的进度条即将加载完毕，元旦假期（2026年1月1日~1月3日）也越来越近。准备在假期出行的旅客朋友注意，记得定好闹钟，锁定通向快乐的火车票。先来看看“2026元旦购票日历”，让温暖和期待先行一步吧！

据铁路12306



## 相关新闻

### 酒店预订量同比增长3倍 出境机票热度攀升 元旦小长假文旅消费迎“开门红”

新旧交替的元旦，许多人用一场旅行作为收尾与新的开篇。2026年的元旦比2025年多放2天假，为文旅消费市场带来乘数级拉动效应。记者从去哪儿旅行获悉，元旦假期，酒店预订量最高的10个城市分别是：广州、南宁、上海、北京、哈尔滨、深圳、南京、重庆、武汉、郑州。

#### 最爱去温暖的地方跨年

相较于2025年元旦仅1天的假期，2026年元旦假期增加2天，形成年度首个3天小长假，显著拉动文旅消费市场。

去哪儿旅行大数据显示，截至目前，2026年1月1日~3日入住热门城市酒店订单量同比增长3倍以上，热门城市高星酒店的性价比优势更加凸显，订单量同比增长5倍。

从机票方面看，大家更喜欢飞到温暖的地方去跨年。飞到大湾区多个城市的机票量同比大幅增长。其中，揭阳以2.2倍票量增幅居首，广州、深圳、珠海、佛山也均实现翻倍票量增长，整体增幅领跑全国。

从年龄段来看，2026年元旦坐飞机去跨年的人群中，约一半是19~30岁年轻人群，最受他们欢迎的飞行目的地是广州。

#### 主题乐园冰雪游是“C位”

3天小长假为景区消费注入动力，去哪儿旅行数据显示，截至2025年12月7日，2026年元旦期间出行的国内景区门票搜索量同比增长1.8倍，主题乐园、冰雪景区、传统名胜三大类型成为跨年核心选择。

受“狐兔CP”、跨年烟花秀等热点带动，上海迪士尼度假区元旦期间门票量稳坐热门景区TOP1，同比增长5.2倍。北京环球度假区热度高涨，同比增长近3倍，也是13~18岁青少年的首选景区。

此外，冰雪游在元旦也是绝对“C位”。吉林延边长白山景区的林海雪原与滑雪体验，吸引大批游客北上，门票量跻身热门景区TOP10；黑龙江的牡



嫌疑人邓某指认盗窃现金 渝中警方供图

人邓某的身份信息和活动轨迹，最终成功将其抓获归案，并当场查获剩余被盗现金1.3万余元，以及用赃款购得的衣服、用品等。经查，邓某存在多次盗窃前科，平时常在大街小巷游荡，向防范不严的市民群众下手，专干“顺手牵羊”的勾当。案发当天，他在该停车场“拉车门”试运气，没想到刚出手，就打开了受害人车辆，搜走钱包里现金后，更让其喜出望外的是，一张银行卡背后竟有写着疑似密码的一串数字。第二天，他拿着卡在ATM机上一试，果然取出现金来，此后他又相继盗刷，直至达到银行卡限额2万元。邓某拿着偷盗所得四处逃窜，目前，被盗现金及赃物已发还给受害人熊大爷。

邓某因涉嫌盗窃罪已被检察院依法批捕，案件还在进一步办理中。

上游财经-重庆晨报记者 陈军

## 追踪报道

“中央公园挖化石”最新进展：  
**现场已设置警戒线  
有专人巡逻**



### 重庆晨报民生在线 扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们，记者帮你办



今起三天  
阴天到多云  
最高气温19℃

据市气象台预计，未来三天重庆市各地阴天到多云，市内日最高气温19℃。

#### 天气预报

**今天：**各地阴天到多云，气温1℃~17℃；中心城区阴天间多云，气温10℃~15℃。

**明天：**各地多云到阴天，局地早上有雾，气温3℃~18℃；中心城区多云，气温10℃~17℃。

**后天：**各地阴天到多云，气温4℃~19℃；中心城区阴天间多云，气温11℃~16℃。

上游新闻-重庆晨报记者何艳

邀市民安全“探秘”古生物世界

**中国体育彩票排列3**  
第25336期开奖公告  
本期开奖号码：4 1 2

**中国体育彩票排列5**  
第25336期开奖公告  
本期开奖号码：4 1 2 6 0

**中国体育彩票**  
**7星彩**  
第25145期开奖公告  
本期开奖号码：8 9 0 9 9 8 + 6

重庆市体育彩票管理中心  
2025年12月16日

近日，“中央公园有化石”“中央公园挖到金子”等传言在网上发酵，不少市民专程前往两江新区中央公园旁的一块空地“开挖寻宝”。中央公园真的有化石还有黄金？12月16日，记者采访相关负责人及专家学者，就此进行权威回应。

网传部分“化石”实为地质结核

“中央公园确实存在化石，但均为常见类型，并非稀有品种。”重庆古生物研究院副院长、川渝共建古生物与古环境协同演化重庆市重点实验室主任代辉介绍，距今约1.7亿年前，重庆曾形成一片面积达数十万平方公里的“古巴蜀湖”。在湖泊环境的滋养下，大量双壳动物和植物得以繁衍生息，其遗骸最终形成了如今人们发现的化石。

目前，中央公园区域发现的化石以双壳类、植物类为主，偶见零散鱼鳞化石，通俗来讲就是亿万年前的“贝壳”和“水草”化石，科研价值有限。代辉同时澄清，网上流传的部分重要化石照片并非现场出土，而是网友自行收集；另有一些被市民当成“化石”的照片和视频，实则是地质结核、岩石破裂面，与化石没有任何关联。

至于“挖到金子”的说法，更是子虚乌有。地质专家鉴定后证实，市民发现的“金子”，其实是外表酷似黄金的黄铁矿颗粒，这是一种由硫和铁组成的常见矿物晶体。

擅自开挖既违规又存安全隐患

“所有古生物化石均属国家所有，是不可再生的珍贵科研资源，需要全社会共同守护。”两江新区规划和自然资源局相关负责人表示，根据《古生物化石保护条例》规定，因科学研究等用途发掘古生物化石，必须向自然资源主管部门提出申请并获得批准，擅自开挖的行为本身就违反相关规定。

该负责人进一步解释，古生物化石承载着远古时期的地质和生物信息，市民自行“开挖”极易对化石造成不可逆的损坏，导致珍贵的科研线索中断。此外，市民“挖宝”的区域属于国有建设用地，擅自进入并开展挖掘活动，还存在不小的安全隐患。

对此，主管部门呼吁，市民若发现化石，应第一时间保护好现场，切勿开挖、破坏，可通过拍照、录视频的方式记录，同时主动联系所在地的自然资源主管部门。

目前，两江新区规划和自然资源局已联合空港新城开发建设有限公司，开展现场群众劝导和场地保护工作。12月16日上午，现场已设置警戒线，并安排专人巡逻，后续还将增设安全警示标牌。

市民尤其是小朋友对古生物化石抱有浓厚兴趣，这是一件值得高兴的事。”代辉表示，位于两江新区恒明路1号的重庆自然资源科普馆，收藏有大量古生物标本及化石。在这里，市民不仅能看到常见的双壳类、植物类化石，还能一睹三江马门溪龙、东方剑齿象、巴氏大熊猫等珍稀古生物化石标本的风采。该科普馆免费向市民开放，并提供专业科普讲解服务，市民可通过“重庆自然资源科普馆”公众号预约参观。

下一步，重庆古生物研究院将依托重庆自然资源科普馆，推出古生物化石科普讲座、互动体验、模拟化石发掘等系列活动。让各年龄段的化石爱好者在保障安全的前提下，既能体验动手探索的乐趣，又能增长古生物科普知识，近距离感受重庆的古生物魅力。相关活动资讯，市民可关注“重庆古生物研究院”公众号查询。

新重庆-重庆日报记者 申晓佳